



审计署查出169亿元问题彩票资金

涉及虚报套取、挤占挪用、违规采购、违规购建楼堂馆所和发放津贴补贴等违法违规问题

审计署 25 日发布彩票资金审计结果公告显示，在抽查的 658.15 亿元彩票资金中，审计查出虚报套取、挤占挪用、违规采购、违规购建楼堂馆所和发放津贴补贴等违法违规问题金额 169.32 亿元，占抽查资金总额的 25.73%。

2014 年 11 月至 12 月，审计署对财政部、民政部及所属中国福利彩票发行管理中心、体育总局及所属体育彩票管理中心，北京、山西、辽宁、吉林、黑龙江、上海、江苏、浙江、山东、河南、湖北、湖南、广东、重庆、四川、云南、陕西、甘肃等 18 个省份的省级财政、民政、体育行政等部门及 228 个省级彩票销售机构、4965 个彩票公益金资助项目 2012 年至 2014 年的彩票发行费和彩票公益金进行了审计。

此次审计共抽查彩票资金 658.15 亿元，占同期全国彩票资金的 18.02%。审计查出虚报套取、挤占挪用、违规采购、违规购建楼堂馆所和发放津贴补贴等违法违规问题金额 169.32 亿元，占抽查资金总额的 25.73%；涉及彩票公益金资助项目 854 个，占抽查项目数的 17.2%。一些地方还存在违规利用互联网销售彩票、彩票资金闲置等问题。

审计发现，个别彩票主管部门和彩票机构的工作人员利用职务便利，在行政审批、开展业务合作等环节非法牟利；个别单位和人员弄虚作假侵占彩票资金；个别彩票销售商通过少报投注数据的方式隐瞒、侵占销售收入；部分公职人员违规经营彩票投注站。审计署已向有关部门移送违法违纪问题线索 90 起，有关部门正在依法查处中。

针对审计发现的问题，审计署已向有关部门和地方建议：一是开展彩票市场专项整治，清理整治违规利用互联网销售彩票等问题；二是对审计发现的问题依法整改，追究责任，并建立健全责任追究和问责机制；三是进一步完善彩票资金管理和使用具体规定，逐步健全彩票资金绩效评价机制。

有关部门和地方高度重视审计发现问题的整改工作，坚持边审计、边整改。财政部、民政部、体育总局组织各地对擅自利用互联网销售彩票行为开展自查自纠，并要求根据审计意见和建议，坚决整改到位。截至 5 月 31 日，已通过追回资金、上缴财政、调整会计账目等方式整改问题金额 145.1 亿元。

据新华社

最新118家“野鸡大学”被曝光

有的属于改头换面更改校名行骗，有的则变换新网址保留旧校名

正值各地高考分数公布之际，25 日，“上大学网”公布了最新一批“中国虚假大学警示榜”。这是该网第四次公布上述榜单。按照校名有 118 所虚假大学分布于北京、上海、河北、湖北、天津、江苏等 25 个省区市。其中，注明“中国”“北京”“首都”等字样的假大学数量达 39 所，占总数的三分之一；以“经济贸易大学”“工商学院”“科技学院”等命名的比比皆是。

“上大学网”查证，这百余所假大学均不在教育部公布的具备高等学历教育招生资格的全国高等学校名单中，也不在当地教育主管部门批准的相关民办学校名单中。

打着大学幌子却无实体学校

2013 年至 2014 年，“上大学网”曾先后公布了 3 批共 210 所虚假大学，通过教育部和各地主管部门的查处，大批虚假大学被取缔。今年，又有上百所虚假大学出现，有的属于改头换面更改校名行骗，有的则变换新网址保留旧校名。

“上大学网”内容总监湛江平告诉记者，今年上榜的 118 所虚假大学是根据近年积累的一手资料及热心网友举报再经与教育部公布的权威名单查证汇总得来。“绝大多数假大学都是左抄右盗、东拼西凑，自建所谓空壳网站。打着大学的幌子，却无实体学校，以此蒙骗广大高考生。”

记者打开榜单上的数所假大学官网发现，这些貌似“高大上”的学校在名称上与正规大学高度相似或借用其曾用名称，其网站则抄袭正规高校往年简介、盗用图片文字，粘贴各种教育类新闻，编造学校讯息，并借助贴吧、论坛等发布信息和广告，极具欺骗性。

多次曝光后，一些虚假大学已被取缔，有的则更换信息继续存在。

造假售假认证一条龙

仅凭一个虚假网站如何招生行骗？记者了解到，虚假大学受害者大致分为三大人群：低分但很想上大学的高考生及其家长；因学历门槛在报考、职称、升迁、待遇等方面受限的在职或求职者；能力不够学历来凑、心存侥幸的低学历人员。

湛江平介绍，虚假大学犯罪团伙分工明确，形成有组织的虚假毕业证书诈骗产业链。有人专门负责虚假网站的建设、设计、维护管理，录入身份信息、假证书编号等，有人负责伪造假证，还有人专门发展下线，兜售各种假学历和文凭证书，以“低分录取”“内部指标”为诱饵实施诈骗。

在具体操作中，假大学一般会要求考生通过网络支付先打部分定金到指定账户，等考生拿到“证书”、在其官网验证证书信息后，将余款缴完。

为营造骗局，大多数假大学设置“局中局”：在其官网设置“学历查询”“证书查询”“信息查询”等入口，给假学历再造一个“假认证”。

中国高等教育学生信息网是目前教育部指定的唯一的学历查询网站，很多人却并不知道可利用其进行学历查询。

今年，“上大学网”通过多家网站 IP 地址查询第三方平台逐一对 118 所虚假大学的网站域名查询，发现绝大多数虚假大学的 IP 地址分布于香港、美国、韩国等地区，其中香港有 80 所。由于网络域名注册、虚拟主机等获取不受国界限制，网站数据可批量复制，建虚假网站成本低廉，极易批量“生产”，成为假大学极易死灰复燃的首要根源。

据新华社

■新闻链接

上大学网第四批 中国虚假大学警示榜

(2015 年 118 所)

北京城建大学	上海建设学院	广东建工大学
北京理工科技大学	上海财经管理学院	广东科技贸易学院
北京建筑职工大学	上海临港科技学院	广东商贸管理学院
北京建筑职业大学	上海工业管理学院	广州经济管理学院
北京经济工程大学	上海新华机电学院	西江联合大学（仿冒）
北京商贸科技大学	上海建筑工程学院	广西西北海外贸学院
北京财经贸易学院	上海经济技术学院	南宁海桂旅游学院
北京财贸科技学院	河北商贸学院	牡丹江外国语学院
北京财贸学院	河北人文科技学院	哈尔滨商务经贸学院
北京电子科技管理学院	河北工程科技学院	哈尔滨远方国际学院
北京工业建筑学院	河北经济技术学院	湖南湘林科技大学
北京行政管理学院	河北电子工程职业学院	中南建筑工业学院
北京华理商务学院	河北信息工程学院	湖南外贸学院
北京建筑科技学院	河北经济信息学院	吉林高创科技大学
北京科技建设学院	河北师范高等专科学校	吉林理工科技学院
北京金融管理学院	湖北工商大学	吉林对外经贸职业学院
北京经贸工程学院	湖北信息工程大学	山东华信大学
北京科技经济管理学院	武汉东湖大学	山东科技管理大学
北京科技学院	武汉工程技术大学	山东科技师范学院
北京科技师范学院	武汉时代自修大学	陕西瀚林医科学院
北京工商学院	武汉信息科技学院	西安工业工程学院
北京联合技术学院	武汉职工财经学院	陕西工贸职业学院
北京民族师范学院	湖北工程管理学院	重庆城市学院
北京商贸工程学院	天津经济贸易大学	重庆机电科技学院
北京外事学院	天津建筑工程大学	重庆万州高科学院
北京现代工程学院	天津新华学院	贵州现代商贸学院
北京现代管理学院	天津商贸学院	贵阳名达职业技术学院
北京现代经管学院	天津财贸管理学院	郑州黄河学院
北京现代信息学院	天津南城管理学院	郑州长征医学院
北京信息科技学院	天津市经济管理干部学院	浙江国际商务学院
北京工程管理学院	南京中山大学	浙江邮电职工大学
首都师范学院	江苏大光科技大学	安徽南合科技大学
北方国际经贸学院	江苏华夏学院	福建科技学院
华北工程管理学院	南京工商学院	江西现代科技学院
中国工贸管理学院	南京东南文理学院	山西自修大学
中国建设工程学院	西南经济贸易大学	辽宁职业技术学院
中华科技外事学院	四川经济贸易大学	宁夏五洲科技大学
北京医科大学（仿冒）	四川联合大学（仿冒）	青海扬帆科技大学
北京经济学院（仿冒）	四川江州医学院	
上海国际管理大学	成都科技学院	

郑州西关虎屯火灾已致13死4伤



这是事故现场（6月25日摄）。新华社

根据郑州市委宣传部最新消息，6月25日凌晨郑州市西关虎屯小区发生的火灾事故目前已造成13人死亡，4人受伤。死亡人员详细信息正在进一步核实。

25日2时50分，郑州市119接报，郑州市西关虎屯小区一单元楼底层电表箱着火，消防随即出警，目前火已扑灭。伤者已经送往医院救治，起火原因仍待查明。

据新华社

重庆大宁河口突发大面积滑坡 已致1人失踪 16艘小船翻沉



事发现场

重庆巫山大宁河口24日晚突发大面积滑坡，并引发江面巨大涌浪，截至目前，共造成1人失踪，4人受伤，16艘小船翻沉。

据长江海事局通报，6月24日18时40分许，重庆巫山江东寺大宁河口北岸（长江干线169公里处）突发大面积滑坡，引发约5-6米巨大涌浪，造成对岸（南岸）靠泊的多艘长度为10米以内的小渔船、小农用船翻沉，并导致岸上人员1人失踪、4人受伤。

事发后，长江海事重庆分局立即启动应急预案，向长航局和重庆市应急办报告滑坡情况。现场迅速实施交通管制，发布航行警告。

长江航务、长江海事等部门及地方立即开展水上救援。同时，做好现场通信保障，派出一辆海事通信应急指挥车前往巫山，确保通信安全、畅通。

目前，救援工作仍在继续。宜昌、三峡、重庆海事局已分别向当地政府通报了巫山滑坡情况，并提请政府地灾部门对库区沿江其他可能的滑坡体进行监测报告。

据新华社

犯罪嫌疑人盗窃现场做饭吃 碗筷中留下DNA被抓获起诉

办公室内盗窃后路过厨房，若无其事地在厨房内做饭吃……近日，湖北省宜都市公安局以涉嫌盗窃罪将犯罪嫌疑人刘某某移送宜都市人民检察院审查起诉。

据介绍，2013年5月6日晚8时许，犯罪嫌疑人刘某某来到宜都市陆城街道办事处一家公司的临时办公室，撬开办公室厨房外的抽油烟机翻入室内，盗得这家公司所属笔记本电脑一台、香烟一条。

盗窃完成后，刘某某打开灯看见厨房里的剩菜，遂自己动手煮饭，待吃饱喝足后才大摇大摆地从犯罪现场离开。

案发后，宜都市公安局对犯罪嫌疑人留在现场的碗筷进行 DNA 鉴定，经比对确认了犯罪嫌疑人刘某某。

据新华社